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■у- ЖРК Д И Л А ТЛ
на „Буковину11 разим з 
ілюсгр. додатком „Неділя11 

виносить :
на цілий рік Ю зр _  Кр, 
на чверть року 2 ,, 50

місячно — 85
для заграннцї 15 рублів або

франків.
Поодинокі числа но 6 кр. 
в бДірі ґаяет..1. Горовіца в 
Чернівцях, у.і. головна ч 1 -.

ВИХОДИТЬ:
) у вівторок, четвер, суботу ? 

\  і неділю. ?

Редакция і Ад?«чнїстрация
)  „Буковини11 находить ся в ( 
і Чернівцях іул. Петровича г 
\ ч. 2), вуда всі дописи адре- б 
\  сувати належить. — Бюро /  
< редакцій утворене щ о д н я  > 
> від 8. рано до 8. вечером. .

3 ради державної.
Відень, 1. липня 1895.

І еиеральна дебата пливе вже третій 
день зовсім спокійнїйшою струєю, як се 
бувало давнїйшими роками. Причини про
яву того не. належить однакож шукати 
в обставині, що державна керма перей
шла в руки провізоричного урядничого 
кабінету. Ні. Причина лежить головно 
в непевній будучностн, в питаню, які 

- сторопництва пристануть до нової коа
ліції і в осіннім періоді засідань палати 
і з яких елементів буде зложений повий
парляментарний кабінет.

Доеи взяли участь в розправах бу- 
джетових иредставителї майже Всіх сто- 
ронннцтв. Та хоч поодинокі бесідники 
розходять ся ще в поглядах яа те, що 
бувало і на те, що буде, то таки річи їх 
сьвідчать о уміренности, неначе би кож- 
де сторонництво з окрема хотіло дати 
доказ, що оио спосібне до управи та шо 
зпосеред него належало би брати людий 
до нового кабінету.

Найбільше замітним проявом є те, 
що молодоческі посли підносять тепер 
потребу помирена свого народу з Нїм-

цями. Говорив на уей темат І реґр, гово
рив нині ІІацак. І реґр бажає Федератив
ного устрою Долитавщини, але притім 
кличе до Німців чесних: примирім с я ! 
ІІацак хоче державного права для че
сних країв, але кличе притім: я бажаю 
рівноправности народів в краях корони 
чесної. Наколи зважимо, що і др. Менґер 
і Екснер (з лівиці) спустили з улюбле
ного лівицею воєнного тону против Чехів, 
то вийде з всего, що з палаті повіяло 
будь-що-будь духом примиреня, а нри- 
найменьше охотою до такого примиреня.

Ніші говорив кн. Лїхтенштайи, цро- 
відник социяльно-християньского сторои- 
ництва в клюбі ґр. Гогенварта. Єго річ 
була що-до Форми скінчена, відзначалась 
дотепами, сарказмом і іронією. Але по
зитивно доброго не було в тій річи бога
ро. Кн. Лїхтенштайи каже: Реформи ви
борчої бажав л#ш кн. ВіидішГрец, другі 
члени не бажали сего, найменше лівиця 
нїмецка, котра менше любить нарід свій, 
а більше дбає про інтереси капіталізму 
і свої мандати. Коаліція розпалась, бо їй 
не доставало зручности до усунена спра
ви цїлейскої. Ґр. Тйффє був би вийшов 
з сеї трудної ситуациї, коалїция не умі
ла. Коалїция упала, бо в самім кабінеті 
коалїцийнім був роздор (ревеляция нова!).

Кн. Лїхтенштайи бажає загального безпо- 
середного права голосованя, але лиш для- 
того,. ..бо вірить, що з того з часом виро
бить ся заступництво станів і занять 
(ВегиЕуеЛґеІііи§) ? ! Він тішить ся з падепя 
реформи податкової, котра мала позбави
ти пятьґульденівцїв права вибору в те- 
перішних куриях (? !). Він уважає вкін
ц і!  шляхту яко п р и р о д н о г о  у р 0 д ж е- 
ного заступника справ народних, а во
рожить. що в недалекім часі лівиця втра
тить до 24 мандатів; що ческа шляхта 
сполучить ся з молодо-Чехами та що нї- 
мецкі консерватисти зближать ся до нї
мецких націоналів. Кн. Лїхтенштайи кли
че проте сих послїдшіх і антисемітів 
(взагалі Німців) до спільної борби про
тив лівиці капіталістичної але ненїмецкої.

Завтра покінчить ся ґенеральна де
бата над буджетом.

Притім доношу вам, що всякі здо
гади дневннків нїмецких, хто увійде до 
нового кабінету (нам. Баденї, Кільман- 
сеґ, І авч і т. д.) суть взяті з воздуха. 
В кругах компетентних о сім не було 
ще бесіди.

” ПОНАД ДНІСТРОМ.
Н 0  В Е Л Я.

Написала-

ЕВГЕНІЯ ЯРОШИНЬСКА
—о—

Впв. Пі Омелянови Поповичеви, на знак 
щирого поважана присьвячуе

авторка.

Була то красна, погідна, літна неділя. 
Сонце стояло вже далеко я полудня, но літна 
спека ще не надставала, ба здавало ся навіть, 
що вона чим раз гірше змагає, ся . В зеленім, 
тінистім лісі не давала ся тота спека так дуже 
почути; тут був приємний, осьвіжаючий воздух. 
ЦьвірканЄ пташок, пахощі трави та лісових 
цьвіток Причинялись ще до того приємного 
вовдуха і манили мимоволі до себе, немов ка
зали : „Ходіть, відотхніть у тінистім, пахучім 
лїсї!“

Серединою лїса вилась крута, добре втоп
тана стежечка. Нею йшов молодий, може двай- 
цйтьпятьлїтний мужчина: Він був високого ро
сту , плечистий, мав дуже гарні карі Очи і ру
сяві ''кучері. У  браний 'був в легке ■ сиве убране.

X ГРУДЯХ виднїлась біла як сніг, тоненька со
рочка, котрої ;ковнїр бур двобарвним шовком 
вишитий , в руках ніс широкий білий СР̂ ОІИЯ-
кий капелюх. Вираз лиця ку молодого чоловікаи , ...і?.,

був отвертий і невимовно милий, з очий сьві- 
тив ся розум, високе чоло еьвідчило о інтелї- 
Генциї, а червоні трохи затиснені уста о енер
гії, ба навіть трохи о впертости.

Йдучи лісом сьпівав весело, хоть видко 
було, що трохи змучив ся , бо витяг білу ху
сточку з кишені і почав обтирати спітніле чоло.

„Яка спека'1, думав собі, „тай втомив же 
ся я, але хоть не дурно! Добре моя сестра зро
била, що післала мене сюди на Буковину. Які 
сі сторони гарн і! За цілий день не найшов 
я одного поганого місця; всі місця і краєви
ди чудово гарні, мов би їх який артист угру
пував. От навіть ся стежечка, як красно она 
поміж зеленю і цьвітамй вє ся . . . Най хто ка
же , що хоче, але нема нічого красшого над 
сьвяту природу, та ще для нас, що родили ся 
і виросли на селі. Як вирвеш ся з того про
клятого, міста, то біжиш, мов мала дитина, на 
село і не можеш ним- доволі' натішити ся , бо 
там все таке природне, миле, любе . . . ті ха
ти, соломою покриті та зеленими садячії обве
дені,^ і уг поля> де- красує ся. жито, пшениця, де 
црацює нарід, до котрого моє серце рве ся, 
котрому я рад )би помогти, моє житє і мою 
ірацю гібсьвятйтй".

Думаючи так поступав все дальше і нараз 
опинив'.ея на широкій прогалині, обведеній до
окола високими, зеленими соснами,' що на
повняли воздух своїм приємним запахом. Се- 
юдиною прогалини журчав вузенький потічок, 
і на берегах єго. красувались ріжні лісові цьві- 
гй. Молодий чоловік стояв- довго на однім мі-

сци і вдивляв ся в красну картину , що перед 
ним розстелила ся. Нарешті підійшов до пото
ка і почав зривати цьвіти, що питали ся по
над водою. „Нарву сестрі вязанку цьвітів на 
памятку моєї буковиньскої подорожі-1, сказав 
усьміхаючись.

В тім прчув веселі голоси і дзвінки# сьміх 
людий, що надходили чим раз близше до него. 
„Ходім там,, коло потока Є ціла ФІра цьвітів11, 
почув,,виразні слова, і в ту саму хвилю поба
чив, як зпоза зелених сосон висунула ся Група 
молодих дівчат в народних строях'. За  дівчата
ми поступали два молодці’, один у сьвященичій 
одежі, другий в стрілецкім костюмі. Ціла Група 
становила дуже гарну картину на широкій, яр
ким сонїшним сьвітлом осьвіченій прогалині. 
Білі, богато шовком, сухозолотом та лїлїтками 
вишивані сорочки дівчат так і блестїли по
серед окружаючої зелені', від котрої здавались 
ще білїйшими, ще прозорійшими. .Іїлїтки й  су- 
хозолото на них блищали від - сонїщного про- 
міня в тисячу, красок, та додавали одностайній 
зелені' округ себе житя і блеску.

Мужчини, сильно збудовані, становили фо- 
лїю для красивих дівчат; при них виглядали 
дівчата далеко менчими, стрункійшими, делї- 
катнїйшими, як були справді. Подорожний, що 
стояв над потоком, жалував, що не є малярем, 
аби Сю прекрасну Групу змалювати.

- Сьїііваючи якоїсь веселої мельодш, вирва
лась одна з , дівчат наперед і бігла просто до 
:ютока. Она не бачила незнакбМого, що там
•‘толь. у  Недалеко неЕо ступила на вогкий мох
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чистого зиску з кінцем року. Товариство прий
має до обороту капітали ітд своїх член в як і 
від осіб приватних і інсгитуций з поза-членів, і 
опроцентовує їх на-тепер 51’/,, —- що су против 
звичайної тепер низької стопи ирецентової пред
ставляє дуже користну льокацаю. Товариство у- 
дїлювати буде своїм членам за відповідною по
рукою позички за оплатою 6°/о і 1"/о провізні 
від суми позиченої на кошти адміністрацій. ІІо 
заяк- кождпй член посідаючий вДпов дну реаль
ність може легко дістати позичку гипотечну в 
Банку краєвім иочавши від 300 зр , длятого на 
разі будемо удїлюватв членам позички меиьіні, 
найвпсше до Квоти 250 зр.

Управу товариства взаїмного кредиту „Дні
стер" веде дирекция і рада надзираюча товари
ства взаїмних обезпечень „Днїстер" у Львові — 
однак кожде з обох товариств єсть самостійне, 
посідати мусить окремих своїх членів і окремі 
фонди — і маєток одного товариства н а  має 
нїчо спільного з маєтком другого. Всі письма і 
документи від товариства носити будуть підписи 
двох членів дирекциї, уміщені при Фірмі (стам- 
пілїї) товариства. Членами дирекциї суті»: д-р 
Дамян Санчак, д-р СгеФаи Федак, д-р Ярослав 
Кулачковский і їх заступники п. Василь Нагір
ний і др. Омелян Савіцкпй — всі замешкалі у 
Львові.

Відкриваючи в .імя Боже діяльність това
риства від починаючого ся власне півроку, т. є. 
від 1-го липня 1895 р , поручаемо горячо наше 
товариство увазі і опіці всіх щирих синів ру- 
ркого народу і маємо надію, що всі наші патрі
отичні муж — когр ревно займають ся ділами 
народними і при шпили ся чинною і матерпяль- 
цою помочи ю до здвигнепя і розвою товариства, 
взаїмних убезпечень „Дністер" — з повним до- 
вірєм пр жигають наше товариство взаїмного 
кредиту і через численне иросгуплене в члени 
сего товариства, як також через уміщене капі
талів своїх, церковних, братских і громадскпх 
— улекшагь сповните економі іної задачі і за
певнять відповідний розвій сему по ому това
риству.

Товариство взаїмного кредиту

„Днїстер,•*
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору

кою у Львові.
Дирекция товариства взаїмного кредиту „Дні- 

стер“ оголошує таке письмо з дати Львів, 28. 
червня 1895.

Загальні збори товариства взаїмних убез
печень „Дністер0. — в наслідок численних до
магань членів з мпогпх сторін краю — норучи- 
лп дирекциї, щоби засиувала для членів ,Д н і
стра0 товариство кредитове. Сповняючи ту ухвалу 
загальних зборів, дирекция і рада надзираюча, 
запросивши до наради всіх у Львові замешкалпх 
членів товариства взаїмних убезпечень ,.Дністер0 
уложила статут товариства кредитового по мисли 
закона з дня 9-го квітня 1873 ч. 70. В. з. д. о 
стоварпшенях заробковпх і госнодарскпх і при
ступила до заснована сго. ІІо доконаню всіх 
Формальнюетий і чинностий приготовляючих — 
ц. к. суд краевий яко торговельний у Львові 
прпняв сей статут ДО ВІДОМОСТІ! і дозволив рі- 
йіепсм з дня 25-го мая 1895 ч. 27.470 на заре
єстроване новозавязаного товариства під Фірмою 
„Товариство взаїмного кредиту „Дністер" сго- 
варишене зареєстроване з обмеженою порукою.1'

Членом того товариства може бути кождпй 
(власновільнипі член товариства убезпечень „Дні
стер", т. є. той. хм  нсекурує в „Дністрі" тре- 
вало свої будинки або движимі річи або хто по
сідає уділ Фонду основного , Дністра ' Цїлию то
вариства єсть подавати, своїм ч ієнам, особливо 
рільникам і ремісникам, материяльну поміч че
рез користне уміщуване оіцідностин і удїлювянє 
їм иозичок, при помочи спільного кредиту, під 
найкористнійшими услівями. Члени приступаючі 
до товариства складають винсове 2 корони (1 зр.) 
на фонд резервовпй і один або більше у дї.т в 
Уділ виносить 50 корон (25 зр.). Впдата уділу 
може бути або в цілковитії квоті або в ратах, 
однак не меньпшх як по два коропи (1 зр.) і 
під тим услівєм, що ратп в протягу року мусять 
виносити що-наймеиьіпе 10 корон (5 зр.). Уділи 
позістають власностию членів і приносять д ві- 
денду в висоті означеній загальними зборами з

Перегляд ПОЛІТИЧНИЙ.
_____ . З

— Волгарский ексарх в Царгородї доробив 
у великого везира кроки, щоби Туреччина до
зволила на обсаду епиекопсках престолів в Ві- 
бре, Мелвик, Монастирі, Сгумі і Кокус. Нидіють 
ся, що такий дозвіл значно успокоїв би уми. в 
Македонії.

— Урядово доносять з Кістентжіль, ЩО 
дня 21-го червня прийшло до битви між воро
хобниками а турецким войском в Еі'рі-Цаланка. 
Войско турецке окружило 25 ворохобників, з ко 
трпх вісьмох зловіепо, а трех убито. Прочі п е 
ребили ся кр’зь турецкі ряди. Другий відділ з 
ЗО люднй окружили Турки дня 22-Фо червня в 
горах. — Позаяк болгарске правительство не хо
че підпирати повстанців македоньекпх, то орґан 
Стамбулова „Свобода" називає то становиско 
зрадою і взиває болгарекнй нарід, щоби взяв 
збрую в руки і поспішив скоїм братям в поміч. 
На сі алярмуючі слова „Свободи" не звертає 
болгарске нравптельство жадної увіги, б) знає, 
що они лишуть ся без найменшії іго впливу.

—- Задля справи вірменьскої уступив вели
кий везір. а на єго місце іменував турецкий сул
тан Сайду Нашу. Сей нредложнв султановії іме
новане деяких нових міністрів і ріжчі адмінїстра- 
циііні реформи. Але єго внесена стрічають на 
опір і діятото він хоче уступити. Справа вір- 
меньска зачинає більше замотувати ся і поло
жене стає чим раз неяснїйше.

Коли повірити аиГіїйским білетам, то на 
далекім всходї настали знову важні з.м ни і як 
до недавна спгуацня там була користна для 
Роспї, так тепер обернула ся в єї некорпеть. 
Мав іменно'утворити ся союз, до котрого увій
шли Анілін, Німеччина і Япан, а до котрого 
мають ще приступити Й американьскі Сполучені 
держави. Хіна їм хоче нічого й чути о якійсь 
позичці за посередництвом Роспї і постановиіа 
укладати ся безиосередпо з б іикіїрами держав 
сироиечских.

поховзнула ся і була би певно у воду впала, 
коли би він був єї не стримав.

— Осторожно, панночко, бо можете ску
пати ся — сказав, усьміхаючись до неї.

— Дякую за порятунок, — сказала весе
ло дівчина до незнакомого. — От бачите, яке 
в мене щастє — обернула ся до надійшовшого 
свого товариства, т— я хотіла втопити ся, а тут 
де не взяв ся ангел-еторож і вирятував мене.

Сказавши сі слова зарумянилась сильно, 
їй  прийшло на гадку, що з незнакомим не го
дить ся так жартувати, і що він може сим 
обидити ея.

— Я все казав, що ви маєте незаслужене 
щастЄ, панно Марив, — сказав мужчина в еьвя- 
щеничій одежі, — і хоть я тому не дуже рад, 
що хтось иньший а не я вас вирятував, то все 
таки складаю Єму сердечну подяку за услугу 
для вас. Денис Горецкий, богбслов — сказав, 
звертаючись до незнакомого —  все вам буду 
вдячний.

— А Орест Мартинів, правник, гордий на 
ту вдячність — сказав незйакомеЦь, подаючи 
руку Горецкому.

— Коли ми оба вже познайомились, то 
позвольте, най вам решту нашого товариства 
представлю. От вам виратувана вами панна Ма- 
рия Дїековска, се панни Емілія і Галя Радоскі, 
а  се пан Володимир Галицкий, лісничий.

Орест вклонив ся всім. Галицкий сказав 
до него :

— Простіть, що я такий сьмілий, але 
мені здає ся, що ви син сьвященика 'з Д... в 
Галичині. Я ’ііаю недалеко вашого села посаду, 
то чув нераз про вас.

— Так є — відповів Орест — .я прийшов 
ліпи сюди на Буковину, 'щобіг відотхнути сьві- 
жим, лісним воздухом, та пізнати буковині.скі 
околиці, а що трафилось «єні се велике щастє 
познакомитись з- цащ»ством, то я за те бож- 
кови случаю дуже вдячний.

— Дякуйте ліпше панні Мариї, до он,а

нас сюди тягла, немов знала, що тут нового 
знакомого знайде — сказав Денис на пів жар
тівливо, на пів насьмішливо.

— Сей раз прибрав случай постать богині 
— сказав Орест, дивлячись на Марию, що 
справді на ту назву заслугувала, бо була на 
причуд гарна. Єї тонкий, гнучкий стан міг уже 
кождому подобатись, хто щ е.й не бачив є і чу
дового румяного личка з великими, синіми як 
небо очима, з тими рівними бровами, з тими 
коралевими устами, що так гарно усьміхали ся 
показуючи при тім два ряди маленьких, білих 
зубків. Сеся красна головка увінчана була дов
гими косами русявої барви.

На Орестів конмлїмент почервоніла Ма
рин по уха.

— Ви, видко, стрічали в лісі богинь, іцо 
кожду смергельничку до них прирівнюєте — 
сказала з заклопотанєм.

— Справді стрічав я, але такої гарної ще 
доси не бачив — відповів Орест, дивлячись їй 
просто в очи.

— Ви, бачу, між ними пробували, що на
вчили ся там таких компліментів — замітив 
Денис і глянув завистно на оживлене, з яким 
Орест промовляв.

— Не треба нігде перебуйати і вчити ся; 
краса сама вчить нас бити перед нею чолом —  
відповів Орест з запалом.

Денис усьміхнув ся іронічно. — Ходім — 
каже —- або дальше в ліс, або до дому ; сто
ячії так на вогкій землі можйа йерестудити ся.

Дівчата засьміяли ся 1 голосно. — Видко 
що ви міский чоловік, коли боїте ся перестуди 
серед літа — сказали хором.-

Денис ечервонїв ся з досади. — Добре 
казали давні фільозофи — сказав, цїби жарту
ючи т— що жінки не мають лцоТіки. Коли сей 
говорив про богині,/ котрих нігде нема, то ви 
слухали з увагою і не сьміяли ея, а як я за
говорив про теперішність, Т.а ще про ЩОСЬ ПО— : 
житоцне, то. ви, зараз зачали сьміяти ся.

— Ох, бійтесь Бога, не зачинайте знов 
про своїх фільозофів — сказала Мария і за
ткала уха руками — ми вже дома досить про. 
них наслухали ся, але дома то ще якось ухо
дить, бо там тихо, хмарно, немов сьвяточно, 
але тут в лісі не хоче ся нічого про них слу
хати, тут лиш веселість, щастє та свобода 
серцю.

— Браво, панно Мариє — сказав Орест, 
— так то й я. люблю ! В лісі повинен кождий 
з свобіднимй думками тішити ся красою при
роди, не заколочуючи пануючого тут спокою 
ніякими теориями фільозоФічнйми.

— Як я тішу ся, що хоть ви признаєте 
правду моїх слів, бо от цан Горецкий кая?е, 
що ліс на те, щоби в нїм ФІльозоФувати ; Во
лодимир каже, що на те, щоби в нїм полю
вати ; знов, мій татко кажуть, що на те, аби 
ним палити — і хоть я, Емілія і Галя твер
димо, що лісна те, аби в нїм весело погуляти, 
то все не можемо їх переговорити. Тепер же, 
коли ви по нашій стороні сто.те, то може се 
нам удасть ся. Тому сьмію вас просити не 
оминути нині нашого дому, тілько вступити до 
нас ; ми всі будемо вам дуже раді — сказала 
Мария з чаруючим усьміхом.

Орест вклонив ся. — Дякую красно за 
запросини, я дуже тому рад, що буду мати на
году пізнати ваших родичів.

Денис чув їх розмову, чув як Мария за
просила Ореста до себе і затиснув кулаки. Єї 
вйічлйвість до чужинця-дразнила й лютИла его. 
Не кажучи й слова, ступав він за веселою ком
панією, котра голосно розмовляла. Лісничий 
провадив старшу панну Вадо.ску під руку; она 
була Єго суджена — за місяць мало відбути, 
ся їх весїлЄ. і .

Галицкий був родом з Буковини. Скінчи^, 
вши висші лісові курси, не хотів вступати ,ц ; 
державну службу, бо тратила ся.. єму . дуже. до-г. 
бра приватна посада в Галичині в одноцо Дра.-:„ 
Фа,_ єго .ш кільноготовариш а. Жцючц. з цим.-дЦї,.
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Д рібн і в істи.

Чернівці, дня 3. липня, 1895. р„

Іменована. Приватний доцент на краківскім 
нїверснтетї, др. Ад. Бек, іменований надзвичай-1 

ш им професором ф зіольоґії на львівскім універ
ситеті. — Тимчасовий старший контрольор цло- 
впй у Львові, Кароль Пожаконский, іменований
■старшим контрольором цловим в ІХ-ій ранзї.

Відзначеня. Мінїетер внутрішннх справ дав 
бук. краєві му президентови повноміць виеказатп 
задоволене міністерства з нагоди поборена то- 
річної холери дїдичови Дмитро ви Костикови в 
Ступці, аитикареви Антонові! ІІанови в Заставні 
і  голові санітарного товариства в Самушіїнї, Лс- 
вандовскому.

Галицкий виділ краєвий видав обіжник до 
виділів повітових, в котрім поручае їм, щоби 
■складали ему три рДзи до року сиравоздане, ато: 
1) в часі від. 15. до ЗО. квітня: як вийшли озп- 
:мнни, як переведено весняні роботи в селянь- 
скпх господарствах, який єсть передновок, яких 
ііубличннх робіт треба надїятн ся, щоби дали 
ЛЮДЙМ зарбок; 2) в часі від 15. до 31. липня: 
який ВНС.ІЇД сінокосів, які вигляди на жнива в 
селяньскнх господарствах; .3) в часі від 1. до 15. 
падолиста: як випали збори земних плодів, чи 
селяни мають вже на зиму припаси, як в се- 
дяиьскпх господ рствах, переведено озимі засіви. 
Ті сир воздаия, як каже обіжник, мають видїло- 
ви крайкому служити до того, щоби не завішу
вано єгб несподівано петицпями о підмоги з при
чини елементарних нещасть, котрі утрудняють 
спорядну господарку краенам фондом. Вкінцв ви
діл краєвий звертай увагу виділів повітових, що 

,не буде давати помочи тоді, єсли яке нещастє 
навістить одну лише громаду. Виділи новітній 
повинні кожДого року .вставляти самі на такі 
діли якусь квоту до своїх буджзтів і старатп ся 
• на будуще витворити ос юний 4онд на запомоги 
..для навіщених елементарними нещастями громад.

З ц. к. рускої ґ мназиї у Львові. Іспити 
■ вступні до 1-ої клясп ц. к. академічної Гімназиї

у Львові розцічяуть ся в суботу дня 13-го ли
пня о годині Ю-тій перед полуднем. Ученики, 
що схотять піддати ся тому іспитови, мають я- 
вити ся в означенім часі в канцелярій дирекцій 
Гімназияльної і предложитн метрику хрещена, 
Сьвідоцтво щшленої обо в дбутої віспи і сьвідо
цтво зі школи людової, наколи ходцли до школи. 
Також мають з собою принести папір полінійований 
на три задачі письменні, перо і атрамент і книж
ку руску та нїмецку а IV кл. людової. По від- 
бутю іспиту з добрим успіхом, мають зложити та
ксу вппеову 2 зр. 10 кр. і на средства наукові 
1 зр., разом 3 зр, 10 кр.

Вступні іспити до 1-ої кляси і до класи 
приготовляючої в ц. к. рускій Гімназиї в Порє-
мишли на 1895/96-ій рік видільний відбудуть ся 
(з причини, що копець року шкільного припадає 
сего року 13-го липня) в днях 13-го, 14-го і 15-го 
липня перед тернями, а 1-го 2-го і 3-го вере
сня по тернях. —

З львівскої архиепархії. Презенти одержа
ли на Колоколин о, Негро ІІеі’рицкий, місцевий 
завідатель, а на Луку малу о. Ем. Мальчпиьскпй, 
сотрудник з Тернополя.

З пєрємискої епархиї. Презенту на парохно 
Волчищовпчі, деканата судово-впшеаьского, одер
жав о. Николай Кушнір.

Перенесене тлінних останків бл. п. Омеля
на Огоновского до в їденого мурованого гробу 
і поеьвнченого памятіїика на кладовищи лача- 
ківскім уЛьвові, відбуло ся дня 2-го с. м. зрана. 
Нова могила заслуженого вченого находить ся 
при головнім вході Л.ічаківск Іго ктадов іща: лі
воруч входу, за памятппком иольского поета 
Ґощпньского.: Місто — .,признаючи заслуги, які 
бл. п. Омелян Огонов кий положив для краю-' 
відступило місце на гріб безплатно на основі 
однодушної ухвали ІІ-ої секціїї ради міста. (До 
такої ухвали секциї причинилися члени ради д-р. 
Д. Савчак і уШїверс. про*. Рощковскпй. предста
вивши в своїх промовах значіне і заслуги нок; 
Омеляна Огоновского). Памятник на гробі, ви
конаний з тер юиільского каміня в знаній робіт
нії Періері. представляє гробовець а на гро- 
бівца обеліск; па. обеліску бюст покійника з

лїоньского мармору роботи різьбаря-артиста 
п. Войтовича, визначеного торій на краєвій га- 
лнцкій виставі золотим медалей — а на вершку 
обеліска величавий трираменний хрест. Понизите 
бюсту на каменя наїіись : „Отець Омелян Огонов- 
екпй, доктор фільозофії, НроФеСор рускої мови 
і руского письменства на лЬвівскім університеті, 
член академії наук в Кракову довголїтнгій голо
ва товариства ,,Просьвїтаи і проч. ■— упокоїв 
ся 28 (16) жовтня 1894 р. в 62 році житя. 
Вічная память!“

З Риму пише до „Душпастира“ єіо допису- 
ватель : Затверджені сьв. Отцем декрети сино
дальні, котрі печатали ся ту через кілька тиж
нів, наспіють на днях до Львова (вже наспіли — 
Ред.) — Яро дар. Наймилост. нашого Монарха 
на руску колегію, про котру згадали були рускі 
галшцкі часописи, а першу вість подала тутешня 
часопись „Оззегуаіоге Е о т ай о “, подаю, о спіль
но я розвідав, такі блпзші дані : Квота дарова- 
ва виносить 90.000 зр. в золоті на колегію, 
крім того ще якась квота на від'їзд окінченпх 
богословів домів і ще дар на каплицю. Велико
душний той дар Монарха (Цісар жертвував з 
приватної своєї каса; викликав в тутешийх кру
гах сензацию. Розум є ея, що справа нашої ко
легії пійде скоршим ходом. Задумують тепер в 
Пропаганді вже не устроюватн колегії при цер
кві СС. Сергія і Вакха, але в новій части Ри
му, де єсть много каменпць до закупна. Причи
ни були би, що реііерация коштувала би вельми 
богато, дальше значне відтінене монастиря СС. 
Сергія і Вакха від школи, наконець положене 
на площа, де продають ярнну. Се все лиш про
екти. Слії що буде вже ііевнбго, не залишу 
написати.

Філія ,.Просьвіти“  в Станіславові на жада
не сьвящеипків з околиці, котрі в сьвято сьв. 
Йоана Хрестителя не могли би приїхати, відле
жала загальні збори, членів філії па відновідний 
день в осепи. В недїлю-ж, 7-го липня, уряджує 
філія два відчити : господарский і економічний 
в сала Зедельмаєрівскій о 4і/л годині бо полуд
нії. Поміж відчитами відсьиіває хор міщаньский 
з Тисьменицї кілька руски,х народних пісень.

В памя’.'ь Тараса Шевченка відбуде ся дня 
11-го с. м. концерт в Терноиоли.

приязни, мав всякий достаток. Познако .мив ся 
■случайно з панною Радосконц також донькою 
лісничого і не нагадував ся довго, тілько був
ши кілька разів в домі ЄЇ родичів, осьвідчив ся 
їй 'і справа скінчила ся заручинами. Перешкід 
не 5було з ніякої сторони', обоє любили ся сер
дечно і коли' тепер : так . ішли рука в руку, ви

глядали так як би були" в" семім небі:
Батько Мариї був галицкий родич. Одї- 

дичиішіи ІІО своїм батьку красну реальність і 
до сто морйв поля, почав пан Лісковскйй гоу 

„сподарювати, але всілякі нещастя, як неурожаї, 
пожари, довели єго до того, що кілька літ по 
ж.енитьбі з сестрою Емілїїного батька, мусів

• свою посілість продати. При помочи свого 
шваГра найшов мале добро на Буковині, що 
складало ся з пятьдесять моргів, купив Єго і 
тут ему‘Ліпше вело ся як колись на більшій 
посїлости. Не мав більше дїтий крім Мариї і 
тому старав ся дати їй висшу осьвіту; бо й

■ сам був розумний чоловік, скінчивши ймназию 
і університет. Покінчивши жіночі школи в сто- 

. липнім місті Буковини, вернула Мария до дб- 
му, але тут не дали їй дурно сидіти, тілько 
найшли ще Гувернантку, щоби вивчила Марию 
ще ліпше гри на Фортепяиї, Францускої і нїмец- 
кАЇ мови. Гувернантка була Русинка з Гали
чини і навчила Марию не лиш богато пожиточ
н ій  річий, але й також називати ся Русин
кою, вбирати ся по народному, та не встидати 
сй-і. говорити по руски, як то часто у нас 

, бур’ає. Сеся наука була не меньше варта, як 
кщкда друга. Еміл я і Галя брали участь в на-' 
ущї'.; отже'коли. Гув,ер^аич'ка по двох літах по
кидала дім Дїсковеких, могла собі, сказати, що 
нрУнровела того часу марно, бо навчила хоть 
три? дівчини любити свій нарід та берегти свою 
жіночу гідність.

- їдучи’ побіч Ореста, оповідала Єму Мария 
гі'ро свою учительку ;; казаХа, що лиш їй має 
подякувати,” іцо "знає, якої она нарддноетщ

• она буда би сі ще більще навчила, колй-6 лнЄ

пішла була на иньшу посаду. Особливо жалу
вала Мария, що не могла пізнати руску літе
ратуру та історию, бо час був на те за корот
кий. Она рада-б читати рускі книжки, особли
во'Ш евченка та Основяненка, але не. має їх 
де позичити.

— Коли ви позволите, то я можу вам та
кими книжками служити; в мене Є їх сила — 
сказав Орест.

— Я би вас дуже о те просила, єсли ла
ска ваша — сказала Мария.

—  Не треба просити, я сам дуже рад та
кій женщинї, що интересує ся народною, ру- 
скою літературою. Се проява в нас в Галичи
ні досить рідка,-Польскі, Францускі та нїмецкі 
романи подобають ся нашим женщинам вза
галі ліпше, як свої питомі писаня.

— То правда, то сумно — сказала Мария.—- 
Я думаю, що перше треба знати свою питому' 
літературу, а потому брати ся дб Чужих, хоть 
з соромом мушу признати ея, що й я не знаю 
ще своєї рідної літератури, а вже начиталась 
польских, нїмецких та Француских творів чи
мало.

— То тепер красші будуть вам видаватись4 
всі наші твори; в'них лежить якййбь непонятуї 
ний чар, чар свого рідного, питомогб.

— Я вже дуже на них цікава —- сказала.
, Мария — ви певно не забудете даного мені*
слова, та нодасьте мені нагоду позн'акомитись
з нашими писателями.

— Коли ви позволите, то я вже сего ‘ ■ ■■■-. I* ■ ' , ■ М - ■ ■тижня принесу вам наші книжки. ь
— Прошу вас дуже о те — сказала Ма

рия, легко почервонівши, — але от ..уже й наш 
дім’недалеко’— додала.’

Ціле товариство ввійшло вже з лїса і суа- 
ло «на невеликім горбку, з котрого йидко ч/у'лб 
’цїд^ село. Село, з великою, мурованою, на сере 
‘Дині, церквою, ,з \б.ілими хатами^ та зеленими 
бадами, виглядало дуже гарно. 8 далека розлигав

ся голосний сьпів веселих паробків, сьміх дів
чат та весела музика.

Молодому товариству на горбку не хоті
ло ся чогось дальше іти: осьвічене магічним 
сьвітлом сонця село вабило тілько їх очи до 
себе.

— Яке ваше село красне ! — сказав Орест 
до Дениса, котрого мовчанє Єго дивувало.

— Я нічого красного в нїм не находжу, 
відповів Той.- '— Треба -бути дуже великим іде-. 
алїетом, щоби в тих соломяних стріхах, зеле
них садах та простих людях нидіти Щось при
надне. Я нер*аз ’дивуіось,' як ' то 'чойовіїї з осьві- 
тою може на селі свій вік коротати.

-— Л ю б о в  ДО народу і праця повинна кож- 
дим жиючим на селі осьвіченим чоловіком ру- 
ководити, та Єму гіркі і нудні хвилі осолоджу
вати. При праці забуває ся на всі еьвітові рос- 
коші та забави — відповів Орест з повагою.

— Так — сказав Денис іронічно — то ви 
належите до тих апостолів праці і народної 
ирбсьвіти... Я сего по вашій бесіді не сїіоді- 
вав ся...

Схована в тоні і словах Дениса насьміш- 
Ца обурила Ореста. Кров кинулась єму в ли— 
• це, але він відповів еифминО’: -

— Я не належу’ 'діб тих людий, що про
граму цілого свого житя ^носять на чолі напи
сану — і пішов в слід за МариЄю, що заверну
ла в улицю до свого доіму.

Тепер почервонів Денис, але не хотів пе
ред чужинцем ухо'дитй за ’йросто'го ; чоловіка і 
сказав приязно :г , ,  . , •

— Я не бажав рас моїми, словами о,биди- 
ти, а ви, бачу, обидили ея. Упевняю вас, що 
я нічого злОго при НИХ не дуМав.
: " Орест не міг ему ;йа‘ Те "відповісти, бо в 
тій хвилі сТалю власне на брайї пана Лі’сков“ 
Скбго, котрий там очікував їх приходу.

• ■ і • : . -
£ . . .(Дальше буде).

■ - ,

< •"



Мозок Б'смарка. Доси треба було чекати 
аж до смерти великого мужа, коли хотіли знати 
величину і вагу еге. мозку. Але тепер фізіольоі'и 
вже винайшли спосіб, що й за жити можна се 
домдата ся. І так різьбар Щапер в Берлині ви
найшов при нагоді робленії статуї Бісмарка таке : 
Голова его довга на 212 міліметрів, широка 170 
мм., мозку е 1965 кубічних цм., а важить 1867 
і'рамів. Сі числа дуже великі,, бо між ЗО славни
ми мозками в Карлісруге найбільший довгий на 
195 мм.. а 155 мм. широкий. Мозок иїмецкого 
поета Шіллєра важив тілько 1580, а Дантого 
1402 і'рамів.

Померли : . Григорій Новицкий, офіцпял ра
хунковий, в Станіславові; — Йосиф НоДЇурскпО, 
аптпкар, у Льиоі і ; — СераФіїиа з Хворовских Чор- 
ненькова, жеиа комісара скарбового, в Тариові; 
Алекс. Брендзан.в 66-ім році житя в Чернівцях.

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ!

К и р п л о С ту  д п н ь с к п й. Лірники,сту- 
дпя . . ...................... .........................

— Пересторога . . . . . . . . .
В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня яро Родяида 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. 0 т а в и п -

сь  к и й . Книга пісень Г. Гейне . .
— На крилах пісень, збірник поезпй . 
(І а в л о Г р а  б.* Збірник ііоезий ч. І. . .
— З чужого поля, переклади ч. І . .. 
Др. О г о н о в с к н й : Істория рускої літе

ратури II. З зр , Ш. ч. 1 і 2 —--1 зр., 
IV. 1 зр, а том І. . . . . . .  .

— йіисііеп аиґ сіега О-еЬіеІе сіег гиґЬ.
бргасЬе . .......................................

л і ш. Шекспірові твори иерекл. ч. 1.
— Чорна Рада, повість . ......................
І в а н  Н е ч у й , Повістки і оповідана
— Сьвітогляд україньского народа
— Кайдашева еїмя, повість . . . . .
— Навіжена, п о в ість ..............................
— Над чорним морем, повість . . . .
— Хмари, п о в іс т ь ..................................

— Причепа, повість . . ......................
— Микола Джеря, повість . . . . . .
— Поміж ворогами ...................................
— Попаїпсь ...............................................
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„ДНІСТЕР"
товариство взаїинихобезпечень.

улиця В а л о в а  ч. 11,
<3; засноване на підставі концесиї ц, к. мі- У  

нїстерства справ внутрішних з дня 9. у
И) грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою УГ 

діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.
Ж  „Дністер", опертий иа засаді •взаїмностп У
«й своїх членів, ооезпечае всяке майно дви- «  
©  жиме і недвпжиме против іцкід огневих «  
О  під найпрпетуннійшимн услівями і ночи- £ 
дЗ слюе можливо найшізіпі премії.

шкоди ліквідують ся і виплачують^Всякі
ся сейчас по пожар:. - ^ 0

У  Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
п Ліі'їптпя,к гтпітниня иітг. оянема аґентів „Дністра*4 принимають ся.

Відень, 3. липня. В ночи упав ве
ликий град. Страшна буря наробила в 
північно-західних передмістях Відня ве
ликі шцрди, особливо на винограді. Ду
же богато шиб побитих; вода вдерла ся 
в пивниці і низші помешканя (сутере- 
яові).

Відень, 3. липня. Пленер зложив 
свій мандат посольский.

Гамбург*, 3. липня. Гамбурский кор- 
респондент довідуе ся, ІЦО князь Біс- 
марк, котрий послїдними днями трохи 
був занедужав, вже здоров і вчера по
полуднії їхав в отвертім повозі цідчас 
великого дощу.

Табор, 3. липня. Сегодня зраня 
спіткнули ся коло двірця особові потяги, 
що їхали до Праги і Пізик. Чотири осо
би тяжко, а девять легко ранені.

Софія, 3. липня. 200 болгарів від
правились в Македонію на поміч пов
станцям.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л ід у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр.

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч . Повісти і опові
дана ........................................................ — 20

К. Т. П о ід о л е н к о . За громаду, хро
ніка .............................................................— 20

І в а н  Ф р ан к  о. Жіноча неволя в ру-
сквх иісьнях в а р е н и х ...................— 35

— Без праці, оповідане................. ....  . — 20
— Лис Микита Ґетого . . . . .  . . . — 50
— Украдене щаетє, драма . . . . . .  — ЗО
У м а н е ц ь і  С в ід к а . Словар росийско-

україньсквй ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й . Україньство на лїтерат.

позвах з Московщиною . . . . . — 50
Ом. П а р т и ц к н й. Провідні ідеї в пись

мах Тар. Шевченка . . . . . . .  — 35
В а с . Р і д е н ь к е .  ,,І*іГенїя в Тавриді",

драма . . . . . . .  і Ж)
Записки Товариству імени Шевченка ч, І.,

II, ПІ,, IV. • V. по ....................... 1 20
— К е н а н. Сибір ч. І. її. . . . .  . . 1 20

вийшов

виданий „Просьвітою“ 
в народній мов;, великий, об ймзючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких

Молитвеьників.
Молитвенник сси. містить в собі: І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Бо- 
гослужеяя церковного, іменно : а) з Вечерні.
б) з Поііечериицї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утрені, д) Лїтурґія сьв. Папа 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
Сї. ПІ. Тайни покаяня і прееьв Евхаристиї. 
ІУ.Молитви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви на празннки а) Госіюд- 
скі, б) Богородичні, в) Сьвятих VII ) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФіїст 
до а) Ісуса Хриета, б) ІІресьв. Богородиці 
в; сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до прееьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дичпі і нрокимеип а) недільні, б) щоденні,
в) на празники Господскі, Богородичні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і иньші пісні церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан
целярії товариства .П росьв та" і в книгарні 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах:
1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений па-пів в нолотяо

з одвітнпми відтисками — „ 90 „
3) оправлений цїлов полотно з

золоченями і відтисками 1 „ 10 „
4) оправлений як під 3 )з до

датком золочених берегів 1 ,, ЗО „
5) оправлений яа-ііів в шкіру

з золоченями і відтисками 1 „ 10 ,,
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченями і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 „
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зволять присилати на оплату почти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

Чума горілчана.
Сумна історан для перестороги і науки бідним 
і богати'м, старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр, поч-

тою 25 кр. ...........

ПРАВДА
ф

ф
В 1 с т  н и к Ф

політики, науки і письменства, виходить Ф 
ф  двічи в місяць п > ціпі на рік 4 зр. ній року ф 
ф  2 зр , на чверть року 1 зр. ф
ф, У Львові, улиця Академічна, ч. 8. ф 
ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф ф .

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД
б Ч е р н ів ц я х ,

у л и ц я  П е т р о  в и ч а ч и с л о  2, 
мас на складі:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891 . 1892 
1893., 1894., п о ізл . 2 0  кр. за рочник,авсї 9  ра

зом за 9  зр.
З пересилкою ПОЧТОВОЮ 9 ЗР. ЗО КР.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“
при зближаючих ся іспитах в школах 
народних подав до відомости Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвяіцеників, катихи- 
тів, учителів і родичів, що книжки на
кладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, крас
но оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцеляриї товариства 
при улици Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій 

ціні:
Роскази про сили природи 20 кр,. Оповідана о жи- 
тю сьв. Бориса і Глїба 20. кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко
ноплі 24 кр. Рогата худоба -45 кр. Про живоплоти 
і ліси 20 кр. Веиямия Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. . Жйтс 
сьв. великомученика і лікаря Панталеймона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи
точні 42 кр. Перекотиполе 18 крі Кирил і Методик 
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

в лучшій оправі:
а) хребет полотняний і 'золочений хрест з переду 
25' кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
зЬлочений хрест, з переду 35 кр. — Молитвенник 
народний великий по ціні 90 кр„ Г10, 1'ЗОі Г60 

і Г80 зр,

Всякі ммловленя висилають ся скоро 
і точно. , .

Видаєм ва редакцню відповідає Осип Маковей. З друкарні Г. Чоппа.
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